



datum: 1. 7. 2023

autor: roman

čas na přečtení: 10 min.

### **Lavrov: Rusko zničí zahraniční bojovníky a západní generály na Ukrajině**

---

Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov obvinil Ukrajinu, že umožňuje zahraničním žoldákům a západním generálům využívat civilní infrastrukturu k boji proti Rusku, a slíbil, že tyto skupiny zničí.

=====

### **Nepokoje donutily Macrona opustit summit EU**

---

Francouzský prezident Emmanuel Macron v pátek přerušil návštěvu Bruselu, kde se účastnil summitu vedoucích představitelů EU, a vrátil se do Paříže, aby předsedal mimořádnému zasedání kvůli pokračujícím nepokojům po střelbě policisty, který zabil dítě.

=====

### **Burkina Faso zakazuje francouzské zpravodajství**

---

Burkinský regulátor médií, Nejvyšší rada pro komunikaci (CSC), dočasně pozastavil vysílání francouzského zpravodajského kanálu LCI kvůli tvrzení, že šíří nepravdivé informace o džihádistickém násilí.

=====

Nikaragua chce za ruské obilí platit v národní měně, řekl ve čtvrtek Sputniku její ministr zahraničí Denis Moncada.

Uvedl, že obě země jednájí o obchodu v rubelech nebo kordobách ve snaze posílit hospodářskou spolupráci a odklonit se od západních měn, zejména amerického dolaru.

=====

### **Ukrajinci nemohou prolomit naši obranu, říká čečenský velitel**

---

Tolik proklamovaný ukrajinský útok nedokázal prolomit žádnou z ruských obranných linií, ale Kyjev stále posílá své muže na smrt, řekl ve čtvrtek televizi Rossija 1 velitel čečenských speciálních sil Achmat Apty Alaudinov.

=====

### **Financial Times: NATO považuje ukrajinskou protiofenzívu za zatím neúspěšnou**

---

Západní představitelé neveřejně přiznali, že ukrajinská protiofenzíva proti Rusku se nevyvíjí dobře a že v důsledku toho se může snížit budoucí vojenská pomoc Kyjevu, uvedl list Financial Times.

„Rusko má stále masovou převahu,“ řekl minulý týden na soukromém setkání generál Christopher Cavoli, vrchní velitel NATO v Evropě, uvedly ve čtvrtek FT. Dodal prý, že Ukrajina ve své operaci nedosáhla žádného významného úspěchu.

=====

## **Greta Thunbergová nabízí Ukrajině „profesionální pomoc“**

---

Klimatická aktivistka Greta Thunbergová se ve čtvrtek setkala s ukrajinským prezidentem Vladimírem Zelenským v rámci návrhu na vytvoření „pracovní skupiny“ pro škody na životním prostředí způsobené konfliktem.

Dvacetiletá Thunbergová navštívila prezidentský palác ve společnosti bývalé švédské vicepremiérky Margot Wallstroemové, místopředsedkyně Evropského parlamentu Heidi Hautalové a bývalé irské prezidentky Mary Robinsonové.

=====

## **Francie nasadila protiteroristické jednotky proti protestujícím**

---

Francouzská vláda ve čtvrtek rozmístila po celé zemi více než 40 000 policistů a četníků, včetně elitních protiteroristických a taktických jednotek, poté, co výtržníci rozdušení smrtí 17letého rozvozce pizzy zapálili banku a zaútočili na věznicí.

=====

## **Selhání Ukrajiny je pro Bidena velkým problémem, říká známý novinář Seymour Hersh**

---

Podle novináře Seymoura Hershe, držitele Pulitzerovy ceny, bude ukrajinská protiofenzíva pro Bílý dům velkou ostudou a tvrdá podpora Kyjeva ze strany prezidenta Joea Bidena ho může stát příští volby.

=====

## **USA uvažují o vyslání raket dlouhého doletu do Kyjeva, píše Wall Street Journal**

---

Spojené státy by mohly schválit zaslání armádních taktických raketových systémů dlouhého doletu (ATACMS) na Ukrajinu, uvedl ve čtvrtek deník Wall Street Journal s odvoláním na americké a evropské představitele.

=====

## **Německo hlásí rekordní odliv kapitálu**

---

Podle střeďeční zprávy Německého hospodářského institutu (IW) zahraniční společnosti v loňském roce omezily investice v Německu, zatímco ze země odtekly miliardy.

Podle výpočtů IW z největší ekonomiky EU v roce 2022 odteklo o zhruba 125 miliard eur (132 miliard USD) více přímých investic, než kolik bylo do země investováno ze zahraničí, což představuje „nejvyšší čistý odliv, jaký byl kdy v Německu zaznamenán“.

=====

## **Ukrajina vydala ultimátum NATO**

---

Ukrajinský prezident Vladimir Zelenskyj se zúčastní summitu NATO příští měsíc pouze v případě, že se blok začne vážně zabývat žádostí Kyjeva o členství, uvedl ve čtvrtek zástupce vedoucího prezidentské kanceláře země.

=====

## **OPEC podruhé během několika týdnů zavřel dveře západním novinářům**

---

Organizace zemí vyvážejících ropu (OPEC) zrušila pozvání agenturám Reuters, Bloomberg a Wall Street Journal, aby informovaly o jejím nadcházejícím zasedání v Rakousku.

=====

## **Půjdou nejvyšší představitelé australské armády do Haagu za válečné zločiny v Afghánistánu?**

---

Tento týden se na světovou scénu dramaticky dostalo pokračující vyšetřování chování příslušníků australských obranných sil (ADF) během války v Afghánistánu – včetně válečných zločinů a toho, kdo za ně nese konečnou odpověď.

Ve federálním parlamentu oznámila nezávislá senátorka Jacqui Lambieová, bývalá vojákyně, která 11 let sloužila v ADF, že požádala Mezinárodní trestní soud (ICC) v Haagu o zahájení vyšetřování

odpovědnosti australské vojenské špičky za válečné zločiny spáchané v Afghánistánu.

=====

#### **Putin vyzdvihuje Módiho projekt „Make in India“ jako příklad k následování**

---

Ruský prezident Vladimir Putin uvedl Indii jako příklad země, která podporuje společnosti, aby vyvíjely, vyráběly a montovaly výrobky na místě. Vystoupil na fóru v Moskvě, které uspořádala ruská Agentura pro strategické iniciativy (ASI).

=====

#### **Etiopie žádá o vstup do BRICS**

---

Etiopie podala přihlášku do skupiny velkých rozvíjejících se ekonomik BRICS, informoval deník The Reporter s odvoláním na ministerstvo zahraničních věcí této země. Tato otázka by mohla být projednána na summitu BRICS, který se má konat v srpnu v Jihoafrické republice.

=====

#### **Ukrajina utrpěla při jediné ofenzivě „katastrofální“ ztráty, píše časopis Forbes**

---

V očekávané protiofenzivě kyjevské jednotky ztratily značné množství výzbroje, včetně desítek tanků a bojových vozidel pěchoty dodaných Západem, napsal v úterý časopis Forbes.

Podle listu se analytici domnívají, že pokus 47. útočné brigády a 33. mechanizované brigády ukrajinské armády překročit minové pole u města Malá Tokmačka v ruské Záporožské oblasti z 8. června se ukázal být „ještě katastrofálnější“, než se dříve myslelo.

I přes nasazení odminovacích vozidel, včetně několika vozidel Leopard 2R darovaných Finskem a jednoho vozidla Wisent německé výroby, se ukrajinské bojové skupině zřejmě nepodařilo prorazit cestu skrz minové pole. Vozidla Wisent a tři vozidla Leopard 2R

narazila na miny, stejně jako několik vozidel M-2 Bradley dodaných USA, zatímco brigáda byla pod palbou ruského dělostřelectva a letectva.

Odborníci odhadli, že v důsledku neúspěšného pokusu, který trval několik hodin, bylo zničeno ne méně než 25 ukrajinských vozidel, včetně 17 tanků M-2, čtyř tanků Leopard 2A6, tří Leopardů 2R a jednoho Wisentu.

=====

Přijetí Íránu do Šanghajské organizace pro spolupráci (ŠOS) v plném rozsahu a podepsání memoranda o závazku Běloruska připojit se k ŠOS je naplánováno na 4. července na zasedání Rady hlav států této organizace, uvedl v pátek ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov.

=====

„Je to další důkaz toho, že Finsko na pozadí svého vstupu do NATO bezmyšlenkovitě papouškuje své nové severoatlantické patrony, přičemž zcela ztratilo svou nezávislost,“ uvedla Maria Zacharovová.

=====

Prezident Vladimir Putin požádal vládu, aby ve spolupráci se sdružením Delovaja Rossija (Podnikatelské Rusko) zvážila zavedení dovozních omezení pro jednotlivé chemické prostředky na ochranu plodin, jak vyplývá ze seznamu úkolů zveřejněného na webových stránkách Kremlu.

=====

**Společnost Yandex zakládá vlastní značku počítačů**

---

Společnost Yandex podala u ruského patentového úřadu žádost o registraci ochranné známky Lunnen, přičemž příslušné informace jsou obsaženy v databázi federálního úřadu.

=====

### Putin nařídil zjednodušit vstup do Ruska pro zahraniční investory a odborníky

Ruský prezident Vladimir Putin vydal pokyn ke zjednodušení vstupu zahraničních investorů a vysoce kvalifikovaných odborníků na území Ruska, jak vyplývá ze seznamu úkolů zveřejněného na webových stránkách Kremlu.

=====

Ukrajina považuje přítomnost Wagnerovců v Bělorusku za hrozbu, situaci bedlivě sleduje.

=====

Moskva rozhodně protestuje proti zadržení ruského občana v Polsku a ruské velvyslanectví ve Varšavě podalo polským úřadům oficiální protestní nótu, v níž žádá další vysvětlení, uvedla v pátek pro agenturu TASS mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová.

=====

Od čtvrtečního večera bylo při nepokojích ve Francii zadrženo téměř 900 demonstrantů.

=====

Ruské letouny Su-35 snadno zasahují na zemi ukrajinské pozice a ukrajinská letadla jim nemohou konkurovat, uvedl velitel ukrajinských ozbrojených sil Valerij Zálužný v rozhovoru pro deník The Washington Post.

=====

Anglosasové přiměli prokurátora Mezinárodního trestního tribunálu (ICC), aby vydal zatykač na ruského prezidenta Vladimira Putina a ruskou prezidentskou zmocněnkyni pro práva dětí Marii Lvovou-

Bělovou, uvedl v pátek na online briefingu ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov.

=====

Ruský prezident Vladimir Putin a indický premiér Naréndra Módí jednali o spolupráci svých zemí v rámci Šanghajske organizace pro spolupráci (ŠOS) a skupiny zemí G20, uvedla v pátek po jejich telefonátu tisková služba Kremlu.

=====

Ukrajinský velitel Zalužnyj říká, že pravidelně volá Milleymu z USA a žádá ho o další granáty.

=====

Íránská Nejvyšší rada národní bezpečnosti rozhodla, že ženy budou moci chodit na fotbalové zápasy na stadiony, informovala v pátek tisková agentura ISNA.

=====

Investiční banka Credit Suisse se sice vyhnula krachu, její očištná kúra však pokračuje. V rámci ní nová majitelka, curyšská konkurenční banka UBS, propustí zhruba polovinu z 45 tisíc zaměstnanců po celém světě. UBS bude propouštět i ve svých řadách, celkově o práci přijde přes třicet tisíc lidí.

=====

Ačkoli jsou politické vztahy mezi Spojenými státy a Čínou stále na ostří nože, největší západní firmy se obchodování na obřím asijském trhu očividně nemíní vzdát. Šéf francouzského výrobce luxusního zboží LVMH Bernard Arnault je aktuálně v Pekingu. Navázal tak na Elona Muska, Billa Gatese a řadu dalších prominentních podnikatelů, kteří navštívili Čínu v posledních týdnech.

=====



České stavební firmy se ocitají v nelehké situaci. Na jedné straně jim inflace zdražuje náklady, na druhé ubývá velkých zakázek, o které by se mohly ucházet. Aby si zajistily dostatek práce do příštích let, začaly v rámci konkurenčního boje přistupovat na ceny, které jsou pro ně často na hraně ziskovosti.

=====

Státní podnik Česká pošta a jeho pobočková síť se do roku 2026 přemění na kontaktní místo státu s občany, které bude poskytovat moderní a lidmi skutečně požadované služby. Zřejmě zahrne i některé bankovní služby, které nahradí zrušené bankomaty na venkově. Součástí transformace a stabilizace firmy bude také vyčlenění logistiky, tedy především balíkových služeb, do nového subjektu.

=====

Nejvyšší soud USA zamítl Bidenův plán na odpuštění studentských půjček ve výši 400 miliard dolarů.

=====

Nejvyšší brazilský volební soud v pátek rozhodl, že Jair Bolsonaro nebude moci osm let kandidovat na úřad prezidenta, protože podle jeho členů pronesl nepravdivá tvrzení o integritě volebních systémů v zemi.

=====

Premiér Hun Sen v pátek varoval, že by mohl v Kambodži zablokovat přístup na Facebook poté, co společnost oznámila, že odstraní video, v němž vyhrožuje zmlácením politických oponentů.

=====

Vědec z Wuhanu tvrdí, že COVID byl zkonstruován jako biologická zbraň Čínou, a odhaluje experimenty týkající se původu pandemie.

=====

Francouzský veřejný dluh poprvé v historii přesáhl tři biliony eur (3,25 bilionu USD), uvedl v pátek statistický úřad Insee, když představil údaje za první tři měsíce roku 2023.

=====

### Kevin Spacey byl podle britského soudu „sexuální násilník“

---

Oscarový hollywoodský herec Kevin Spacey byl v pátek označen za „sexuálního násilníka“, když proti němu v Londýně prokuratura zahájila řízení kvůli řadě obvinění ze sexuálních deliktů.

„Kevin Spacey Fowler je herec; mnozí z vás to již vědí,“ řekla právnička Christine Agnewová porotě u Southwark Crown Court a použila celé jméno hvězdy.

„Je to nesmírně slavný herec, který získal řadu ocenění. Podle obžaloby je také mužem, který sexuálně napadá jiné muže.“

„Zdá se, že jeho oblíbenou metodou útoku je agresivní chytání jiných mužů za rozkrok. V jednom případě to zašlo ještě dál.“

=====

Polsko požádalo NATO o rozmístění amerických jaderných zbraní na svém území, uvedl na závěr summitu Evropské rady premiér Mateusz Morawiecki.

=====

Web Českého rozhlasu už několikátý den funguje v omezeném režimu. Údajně po hackerském útoku.

Pokud byste rádi poslali peníze na překlady článků a provoz serveru, učiňte tak prosím SEPA platbou na účet IBAN: LT253250049332482040. BIC: REVOLT21. Příjemce: Jiri Kolek. Země: Litva.

Lze platit bezpečně i platební kartou na tomto [ODKAZU](#).

sponzorováno